
Příloha č. 1: Dotazník 

Vážení studenti,  

obracím se na vás se žádostí o pomoc při zpracování průzkumného šetření, týkajícího 
se trávení času na Facebooku u studentů Středních škol.    
Průzkum je anonymní. 
Předem děkuji za váš čas při vyplňování dotazníku. 
Lucie Šopfová 
studentka Mendelovy univerzity v Brně 
 
 Pohlaví 

a) žena 
b) muž 

 
Váš věk je……………………… let 
 
 Jaký studujete obor?  Vyberte ze zvolených:  

a) Informační technologie 
b) Veřejnosprávní činnost 
c) Mechanik elektronik 
d) Instalatér 
e) Zedník 

 
Jaké je místo Vašeho bydliště?  

a) venkov 
b) město 
 

Následující otázky se budou zaobírat vaším trávením času na Facebooku. Prosím, abyste 
zakroužkovali vždy jen jednu odpověď z nabízených možností.  
 

1. Používáte Facebook? 
a) ano 
b) ne 

 
Pokud odpovíte ne, nemusíte pokračovat ve vyplňování dotazníku.  
 

2. Jak jste se dozvěděl/a o Facebooku? 
a) od přátel 
b) od sourozenců 
c) jiná odpověď 

 
3. Máte účet na Facebooku? 

a) ano 
b) ne 

 
Pokud jste na předchozí otázku odpověděli „ne“, přejděte rovnou k otázce číslo 8. 
 
 



4. Pokud máte účet na Facebooku, jak dlouho ho máte? 
c) krátce 
d) půl roku 
e) asi rok  
f) 2 roky a více 

 
5. Kolik máte účtů na Facebooku? 

a) žádný 
b) 1 účet 
c) 2-3 účty 
d) více než 3 účty 

 
6. Máte založený účet na Facebooku pod jinou identitou (myšleno jiným jménem)? 

a) ano 
b) ne 

 
7. Co bylo hlavním důvodem, že jste si založil/a účet na Facebooku? 

a) komunikace s kamarády 
b) hraní her 
c) seznamování s novými kamarády 
d) sdílení fotografií a videí 
e) získávání informací o školních aktivitách 
f) jiný důvod 

 
8. Kolik času průměrně denně strávíte (myšleno v pracovní dny) na Facebooku? 

a) asi 1 hodinu 
b) 2-3 hodiny 
c) 4 hodiny a více 
d) téměř celý den 

 
9. Kolik času průměrně strávíte v době volna (myšleno nemoc, víkend, prázdniny, 

státní svátek) na Facebooku? 
a) asi 1 hodinu 
b) 2-3 hodiny 
c) 4 hodiny a více 
d) téměř celý den 

 
10. Jaký nejdelší časový úsek jste na Facebooku strávil/a během jednoho dne? 

a) asi 1 hodinu 
b) 2-3 hodiny 
c) 4-6 hodin 
d) 6 hodin a více 

 
11. Navštěvujete Facebook i mimo domov (např. ve škole, u přátel, v práci…)? 

a) ano 
b) ne 

 
 
 



12. Čemu se nejčastěji na Facebooku věnujete? 
a) povídání si s přáteli 
b) komentování příspěvků 
c) hraní her 
d) jiná činnost, prosím upřesněte…………………………………………………………….. 

 
13. Kolik přátel máte na Facebooku? 

a) 1 – 50 přátel 
b) 51 – 100 přátel 
c) 101 – 200 přátel 
d) více jak 200 přátel 

 
14. Máte mezi přáteli na Facebooku zahrnuty i své rodiče? 

a) ano 
b) ne 

 
15. Zajímají se Vaši rodiče, jak trávíte čas na Facebooku? 

a) ano 
b) ne  
 

16. Limitují rodiče Váš čas strávený na Facebooku? 
a) ano 
b) ne  

 
17.  Organizujete si Váš volný čas tak, abyste ho mohl/a strávit na Facebooku?  

 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

18. Přemýšlíte o tom, co se děje na Facebooku? (např. zdali někdo z vašich přátel 
vložil příspěvek či okomentoval Váš poslední příspěvek?) 

  
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

19.  Strávíte někdy na Facebooku více času, než jste původně zamýšlel/a? 
 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 

 
20.  Musíte zvyšovat svůj čas strávený na Facebooku, aby Vám to přinášelo stále 

stejně dobrý pocit?  
 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

21.  Chodíte na Facebook, abyste zapomněl/a na Vaše osobní problémy? 
 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

22.  Chodíte na Facebook, aby se Vám zlepšila nálada?  
 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 



23.  Máte nutkání jít na Facebook, protože jste „nesvůj“/“nesvá“, že na něm nejste? 
        

            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

24.  Býváte někým upozorňováni, že na Facebooku trávíte příliš mnoho času? 
 
            a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

25.  Už jste někdy zkusil/a omezit čas, který trávíte na Facebooku? 
a) ano 
b) ne 

 
26. Byl/a jste podrážděn/a, když jste musel/a omezit Váš čas strávený na Facebooku? 

a) ano 
b) ne 

 
      27.  Cítíte se špatně, když po nějakou dobu, z různých důvodů, nemůžete  
              být na Facebooku? 
 
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 
       28.  Býváte na Facebooku tak často, že to má negativní dopad 
              na Vaše školní výsledky? 
            
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 

 
      29. Projevuje se negativně na Vašem tělesném zdraví čas strávený na Facebooku? 

a) ano 
b) ne 

       
 30. Stravujete se nepravidelně, protože trávíte čas na Facebooku? 

 
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 
       31.  Věnujete méně času Vašim koníčkům, volnočasovým aktivitám 
               nebo přípravě do školy kvůli Facebooku? 
 
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 
       32.  Zanedbáváte kvůli Facebooku Vašeho partnera, členy rodiny nebo přátele? 
                
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 
       33.  Bývá první věcí, která vás každé ráno hned po probuzení napadne, že 
               se přihlásíte na Facebook? 
 
             a) nikdy         b) zřídka        c) často        d) téměř vždy 
 

 



Příloha č. 2:  Tabulky ke grafům 
 

Tab. Č. 1: Pohlaví 

 
Odpovědi Muži Ženy 
Absolutní četnost 79 25 
Relativní četnost v % 76 24 

 
Tabulka č. 2: Bydliště 
 

Odpovědi Venkov Město 
Absolutní četnost 67 37 
Relativní četnost v % 64,4 35,6 

 
Tabulka č. 3: Věkově rozložení 

 
Odpovědi 15 let 16 let 17 let 18 let 19 let 20 let 
Absolutní 
četnost 

3 19 21 33 15 13 

Relativní 
četnost v % 

2,9 18,3 20,2 31,7 14,4 12,5 

 
Tabulka č. 4: Studovaný obor 

 
Odpovědi Informační 

technologie 
Mechanik 
elektronik 

Instalatér Zedník Veřejnosprávní 
činnost 

Absolutní 
četnost 

19 11 28 22 24 

Relativní 
četnost 
v % 

18,3 10,6 26,9 21,2 23,1 

 
        Tabulka č. 5: Užívání FB 

 
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 100 4 
Relativní četnost v % 96,2 3,8 

 
Tabulka č. 6: Od koho se respondenti dozvěděli se o existenci FB 

 
Odpovědi Od 

přátel 
Od sourozenců  Jiná 

odpověď 
Absolutní četnost 67 12 21 
Relativní četnost v % 67 12 21 

 
         Tabulka č. 7: Vlastnění účtu   
 

Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 100 0 
Relativní četnost v % 100 0 



 
        Tabulka č. 8: Doba od založení účtu na FB 
 

Odpovědi Krátce Půl roku Asi rok  2 roky a více 
Absolutní 
četnost 

1 0 1 98 

Relativní 
četnost v % 

1 0 1 98 

 
        Tabulka č. 9: Počet účtů na FB 

 
Odpovědi Žádný 1 účet 2 – 3 účty Více než 3 

účty 
Absolutní 
četnost 

0 85 11 4 

Relativní 
četnost 
v % 

0 85 11 4 

 
        Tabulka č. 10: Založení účtu pod jinou identitou 
 

Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 11 89 
Relativní četnost v % 11 89 

 
         Tabulka č. 11: Hlavní důvod založení účtu na FB 

 
Odpovědi Komunikace 

s kamarády 
Seznamování 
se s novými 
kamarády 

Sdílení 
fotografií 
a videí 

Získání 
informací 
o školních 
aktivitách 

Hraní 
her 

Jiný 
důvod 

Absolutní 
četnost 

88 3 4 1 2 2 

Relativní 
četnost 
v % 

88 3 4 1 2 2 

 
         Tabulka č. 12: Průměrný čas strávený na FB v pracovní dny 

 
Odpovědi Asi hodinu 2-3 hodiny 4 hodiny a 

více 
Téměř celý 
den 

Absolutní 
četnost 

33 31 13 23 

Relativní 
četnost 
v % 

33 31 13 23 

 
 
 
 



        Tabulka č. 13: Průměrný čas strávený na FB v době volna  

 
Odpovědi Asi hodinu 2-3 hodiny 4 hodiny a 

více 
Téměř celý 
den 

Absolutní 
četnost 

28 24 27 21 

Relativní 
četnost v % 

28 24 27 21 

 
         Tabulka č. 14: Nejdelší časový úsek strávený na FB během jednoho dne  
 

Odpovědi Asi hodinu 2-3 hodiny 4 hodiny a 
více 

6 hodin a 
více 

Absolutní 
četnost 

10 22 24 44 

Relativní 
četnost v % 

10 22 24 44 

 
       Tabulka č. 15: Použití FB  mimo domov 
 

Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 90 90 
Relativní četnost v % 10 10 

 
         Tabulka č. 16: Nejčastější činnost na FB 

 
Odpovědi Povídání si 

s přáteli 
Komentování 
příspěvků 

Hraní her Jiná 
činnost 

Absolutní 
četnost 

87 6 3 4 

Relativní 
četnost v % 

87 6 3 4 

 
         Tabulka č. 17: Počet přátel na FB 

 
Odpovědi 1 - 50 51 - 100 101 - 200 Více jak 

200 přátel 
Absolutní 
četnost 

6 12 30 52 

Relativní 
četnost v % 

6 12 30 52 

 
        Tabulka č. 18: Rodiče mezi přáteli na FB 

 
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 55 45 
Relativní četnost v % 55 45 

 
 
 



          Tabulka č. 19: Zájem rodičů o trávení času na FB 
 

Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost v  12 88 
Relativní četnost v % 12 88 

 
        Tabulka č. 20: Limitování času stráveného na FB rodiči 

  
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 9 91 
Relativní četnost v % 9 91 

 
        Tabulka č. 21: Organizace volného času z důvodu aktivity na FB 
 

Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 
vždy 

Absolutní 
četnost 

80 17 1 2 

Relativní 
četnost v % 

80 17 1 2 

 
         Tabulka č. 22: Přemýšlení o dění na Facebooku 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

39 51 9 1 

Relativní 
četnost v % 

39 51 9 1 

 
         Tabulka č. 23: Větší množství času stráveného na FB oproti původnímu plánu 
 

Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 
vždy 

Absolutní 
četnost 

29 32 30 9 

Relativní 
četnost v % 

29 32 30 9 

 
        Tabulka č. 24: Zvyšování času stráveného na FB pro dobrý pocit 
 

Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 
vždy 

Absolutní 
četnost 

80 18 1 1 

Relativní 
četnost v % 

80 18 1 1 

 
 
 



        Tabulka č. 25: Návštěvnost FB z důvodu zapomnění na osobní problémy 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

72 18 8 2 

Relativní 
četnost v % 

72 18 8 2 

 
        Tabulka č. 26: Návštěvnost FB pro lepší náladu 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

49 32 16 3 

Relativní 
četnost v % 

49 32 16 3 

 
        Tabulka č. 27: Nutkání jít na FB 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

73 14 9 4 

Relativní 
četnost v % 

73 14 9 4 

 
        Tabulka č. 28: Upozornění někým na příliš mnoho času stráveného na FB 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

75 21 2 2 

Relativní 
četnost v % 

75 21 2 2 

 
         Tabulka č. 29: Zkusit omezit čas na FB 

 
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 48 52 
Relativní četnost v % 48 52 

 
        Tabulka č. 30: Podráždění z omezení času stráveného na FB 

 
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 11 89 
Relativní četnost v % 11 89 

 
 



 
          Tabulka č. 31: Špatný pocit z nepřítomnosti na FB 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

71 18 8 3 

Relativní 
četnost v % 

71 18 8 3 

 
        Tabulka č. 32: Vnímaný negativní dopad na školní výsledky 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

79 15 4 2 

Relativní 
četnost v % 

79 15 4 2 

 
        Tabulka č. 33: Vnímaný negativní dopad na tělesné zdraví 

 
Odpovědi Ano Ne 
Absolutní četnost 15 85 
Relativní četnost v % 15 85 

 
          Tabulka č. 34: Vnímané nepravidelné stravování 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

84 8 6 2 

Relativní 
četnost v % 

84 8 6 2 

 
         Tabulka č. 35: Zanedbávání koníčků, volnočasové aktivity nebo příprava do školy kvůli FB   
       

Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 
vždy 

Absolutní 
četnost 

81 14 2 3 

Relativní 
četnost v % 

81 14 2 3 

 
 
 
 
 
 
 
 



         Tabulka č. 36: Zanedbávání partnera, členy rodiny nebo přátele kvůli FB 

  
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

91 8 0 1 

Relativní 
četnost v % 

91 8 0 1 

 
          Tabulka č. 37: Přihlášení se na FB jako první věc po probuzení 

 
Odpovědi Nikdy Zřídka Často  Téměř 

vždy 
Absolutní 
četnost 

56 24 10 10 

Relativní 
četnost v % 

56 24 10 10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 3 – Filtr Město (celkem 37 žáků z města, z toho 36, kteří používají FB,   
                           odpovědělo na následující otázky) 
 

  

 
 

 
 

 

 

 

 



  

 
 

 

 

 

  



  

  

 
 

 

  



 

 

  

 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 4 – Filtr Venkov (67 žáků z venkova, z toho 64, kteří používají FB, odpovědělo  
                            na následující otázky) 
 

  

  

 
 

 

 

 

 



 
 

  

  

 

  



 

 

 
 

 
 

 

  



  

  

 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 5 – Filtr Žena  (25 žen,  z toho 24, které, používají FB, odpověděly 
                            na následující otázky) 
 

 
 

  

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

  



  

 
 

 
 

 

  



 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 6 – Filtr Muž  (79 můžů,  z toho 76, kteří používají FB, odpověděli 
                            na následující otázky) 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

 

 

 

  



 

 

 
 

  

 

  



  

 
 

 
 

  



  

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 7 – Filtr Informační technologie (18 žáků, kteří používají FB, 
                           odpovědělo na následující otázky) 
 

  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



Příloha č. 8 – Filtr Instalatér (26 žáků, kteří používají FB, odpovědělo na následující  
                           otázky) 
 

 

 

 
 

  

 
 
 
 



Příloha č. 9 – Filtr Mechanik elektronik (11 žáků, kteří používají FB, odpovědělo 
                           na následující otázky) 
 

 

 

  

 
 

 
 
 
 
 



Příloha č. 10 – Filtr Zedník (22 žáků, kteří používají FB,odpovědělo na následující  
                              otázky) 
 

 

 

 
 

  

 
 
 
 



Příloha č. 11 – Filtr Veřejnosprávní činnost (23 žáků, kteří používají FB, odpovědělo 
                              na následující otázky) 
 

 

 

 
 

  

 
 


